
语言领域教案小熊过桥 小熊砍树大班教
案语言活动小熊砍树(精选5篇)

作为一名默默奉献的教育工作者，通常需要用到教案来辅助
教学，借助教案可以让教学工作更科学化。写教案的时候需
要注意什么呢？有哪些格式需要注意呢？以下我给大家整理
了一些优质的教案范文，希望对大家能够有所帮助。

语言领域教案小熊过桥篇一

儿歌是幼儿喜爱的形式之一，它尽管几句简短的诗句，却表
达了十分深奥的道理。就像这首诗文一样，以角色的形式来
表现出爱护树木的道理，环保意识在幼儿心中已是初步形成
了。但是对于幼儿来说“环保”这个词却是一个很抽象的词
汇，怎样才能把它融入到幼儿心中呢，让幼儿进一步理解其
中的含义呢。这首诗文的内容就给了幼儿答案。直接形象思
维模式，在这首诗文中淋淋尽致的体现出来。在教学过程中，
我尽量运用不同的教育策略来帮助幼儿理解诗文的内容，和
感受诗文的意境，懂得诗文表述的道理。

活动优点：

1、运用课件、图片的形式，以直观的形象来表现出诗文中的
情境，给幼儿以直观的感受，便于幼儿掌握诗文内容。

2、层层深入的提问，帮助幼儿理解诗文含义。

3、角色表演的环节，幼儿很是喜爱，帮助幼儿进一步理解诗
文，和感受爱护树木的情感。

不足与调整措施：

1、在课件运用时有些不熟练，这是需要进一步调整的地方。



2、当幼儿回答问题过程中，有点跑题的时候，自己有些急躁，
语言组织也不严谨了。有的甚至我直接引导幼儿将答案说了
出来。在以后的教学中，我会不断的反思，取长补短，让自
己在引导语上再完善。

语言领域教案小熊过桥篇二

活动目标

1.在熟悉歌词的基础上学唱歌曲，并初步唱出歌曲中2/4拍
和3/4拍的不同节奏感。

2.探索在歌表演中如何运用脸部表情和动作与他人交往。

3.体验勇敢面对困难的积极情感。

活动准备

1.幼儿已学会儿歌《小熊过桥》

2.录音机、歌曲磁带

活动过程

一、.教师引导幼儿回忆已有经验，复习儿歌《小熊过桥》

1、幼儿集体念儿歌

教师：上次我们学过一首《小熊过桥》的儿歌，现在我们一
起来念一念。

幼儿扮演小熊，教师扮演小熊妈妈，分角色复习儿歌。

二、.幼儿在熟悉歌曲旋律的基础上，初步学唱歌曲《小熊过
桥》。



1、幼儿在歌曲旋律的伴奏下，用心中墨念歌词的方法，尝试
进行词曲的匹配。

教师：现在我们一边仔细地听着音乐，一边在心理跟着音乐
节奏把歌曲念出来。

2、幼儿跟随音乐旋律，尝试小声演唱整首歌曲。

3、教师引导幼儿创编两个简单动作，分别表示小熊害怕时的
样子和小熊勇敢的样子。

4、幼儿加入刚刚创编的两个动作演唱歌曲，教师同时做这两
个动作，以不断地提示幼儿用与歌词相匹配的情绪来演唱歌
曲。

三.幼儿学习歌表演《小熊过桥》

1、教师引导幼儿根据歌曲情节创编整首歌曲动作。

教师：现在请小朋友根据歌曲内容边唱边表演，组合成一个
好看的舞蹈。

2、教师注意及时观察和反馈幼儿创编的动作，不对动作进行
整理，让幼儿相互学习。

3、教师和幼儿分别扮演两个角色

教师：你们愿意扮演熊妈妈还是熊宝宝？

4、幼儿在座位上和教师合作进行歌表演。教师引导幼儿用面
部表情更好地配合表演动作。

5、请两名幼儿分别扮演两个角色进行表演。教师创设表演情
景，用平衡木表示小桥，“小熊”从直线的一端开始，表示
正在过桥，“熊妈妈”站在两条线的另一端进行表演。歌曲



表演完，教师弹奏舞曲，“小熊”和“熊妈妈”在一起跳舞，
两名幼儿表演后，组织。幼儿进行评价，说出他们表演中的
优缺点。

6、全班幼儿两两结伴站散点，两个两个地分别扮演小熊和熊
妈妈进行歌表演。

7、幼儿再次交换角色表演。

8、教师引导幼儿反思：你觉得自己今天表演的好吗？有什么
方法可以使我们的表演更出色？让幼儿主动认识到表情和动
作在歌表演中的重要性。

活动延伸：

在幼儿歌曲表演后，可带领幼儿游戏“快乐的小熊”。教师
再弹奏一遍乐曲，增加熊走路、熊跳舞、熊骑车等动作。如：
幼儿在歌曲[1]~[8]小节做熊走路动作，[9]~[15]小节做熊跳
舞动作。

语言领域教案小熊过桥篇三

活动目的：

1、参与相应情境，理解儿歌内容，并能有表情地朗诵儿歌.

2、知道要爱护树木保护我们生活的环境。

3、能积极参与，大胆尝试仿编儿歌,体验友好相处的快乐。

活动准备：

2、准备好头饰和斧子道具，请配班教师扮演小熊。



3、幻灯片

4、创设情景

活动过程：

一、自由创编动作

在优美、抒情的音乐声中小鸟去树林里去参加音乐舞会.

二、摄影师为这美丽的树林拍了一张照.出示图片一

提问:1、你觉得这里的树林美不美?

2、为什么美?

3、你觉得会有哪些小动物来这美丽的树林呢?

三、进入儿歌描绘的情景(配班教师情景表演)

1、听，什么声音？

2、小熊扛着斧子入场，边走边唱：我是一只小狗熊，造房本
领强，我要把那新房子造得很漂亮。,小熊（自言自语）：小
熊要盖屋，上山来砍树！好，就砍这一棵。

小鸟妈妈：不行，不行！

小熊：（指另一棵树）那我就砍那一棵。

小鸟妈妈：也不行，也不行！

小熊：（指幼儿坐着的那棵大树）那我就砍这一棵。

小鸟妈妈：呀！他要砍大树了,你们说行不行！



齐：不行不行，不能砍，不能砍！

小熊：这棵不能砍，那棵也不让，我不砍树了！可我住在哪
儿呢？(小熊灰溜溜的走了)

四、出示幻灯片,学习儿歌

1、出示图片二:提问:图片上的小熊准备干什么?

2、出示图片三:小熊要盖屋，上山来砍树,哎呀!树上是谁的
家?他们会怎么说啊?小熊砍不了树,盖不了屋,,没地方住了,
谁来帮帮小熊?你们为小熊想了这么多的好办法,小熊接受了
你们的帮助了吗,我们一起来看一看.

5、师:刚才这个故事有一个好听的儿歌,我们一起来听一
听.(老师说儿歌一遍)

6、请幼儿也一起和老师学一学儿歌.

五、创编儿歌

1、引导幼儿思考：还有哪些生活在树上的朋友会阻止小熊的
砍树行为，为什么

(幼儿讲到的小动物可以用幻灯片点出来)

2、请幼儿边跟教师念儿歌，边做相应的动作、

六;结束活动:跳舞庆祝.

1、师:还有许多的小动物住在这美丽的树林里,小熊没砍树,
保护了小动物的家园,树林还是那样的美丽,我们又多了一个
好朋友，真开心！咱们一起来唱个歌（旋律为《洋娃娃和小
熊跳舞》）庆祝一下吧！



附：《小熊砍树》

小熊要盖屋，

上山来砍树小鸟说：

不要砍，不要砍

树是我的屋

松鼠说：不要砍，不要砍

我要树上住

为了朋友都有地方住

小熊不砍树

夜晚睡在树洞里

甜甜美美打呼噜

语言领域教案小熊过桥篇四

《蜗牛搬家》这个故事相信对于幼儿园的老师来说并不陌生，
带了两届学生，这个活动我也上了两次了。

我觉得这个活动，在环节的设计上还是经过深思熟虑的，问
题的设计也是比较恰当的。第一环节我出示蜗牛来吸引幼儿
的注意力，引出故事题目《蜗牛搬家》，因为幼儿以无意注
意为主，因此，在活动中幼儿的注意力很快的吸引过来了。
然后分段理解故事内容。我把第二环节作为重点，学说故事
中的对话，不仅丰富了“细皮嫩肉、天潮地滑”两个比较有
难度的新词，滑促进幼儿理解故事内容。我是以提问后，幼
儿个别回答，再到分组角色集体学说对话，一遍又一遍的进



行练习，主要运用了讲述法和练习法，在集体教学中注重个
别差异。第三环节是一个经验迁移的环节，通过讨论，让幼
儿明白蜗牛没搬成家是因为害怕困难，从而教育幼儿要做勇
敢的、不怕困难的好孩子，坚持天天上幼儿园，从而突破本
次活动的难点。第四环节，进行完整地倾听故事，学说故事
中的对话。起到了复习巩固的作用，尊重幼儿的个别差异，
让每个幼儿都有机会练习，所以这里我采用的是集体学说对
话的形式。我觉得本次活动的不足之处是教学材料的设计上，
指偶过多了，每人一个，不仅没有起到吸引幼儿的作用，还
分散了幼儿的注意力，幼儿们都在玩指偶了，心思都在玩上
了，没有幼儿跟着老师学说对话，所以，指偶每个角色一个
就够了，请个别幼儿上来拿指偶，教师可以引导所以的幼儿
一起学说对话，所以，指偶每个角色一个就够了，请个别幼
儿上来拿指偶，教师可以引导所以的幼儿一起学说对话，不
仅吸引了幼儿的注意力，还起到了激励的作用，谁认真学说
对话就有机会上来手拿指偶。所以教具的设计数量要正确是
非常重要的。

我认为这个活动孩子们都很喜欢，这样的形式也符合幼儿的
年龄特点。

语言领域教案小熊过桥篇五

设计意图：

《小熊生病了》的活动来源于幼儿的生活，讲述的是小熊生
病了，他的好朋友小兔子是怎样不厌其烦地精心照顾小熊的
故事，通过读本让幼儿体会到同伴关心的温暖，蕴含着丰富
的教育价值。此次活动重点是让幼儿带着问题去读小书，体
验句式的'特点，从而产生一种积极地情绪情感。

活动目标：

1、理解故事内容，能说出小兔为小熊做的事情。



2、体验同伴之间友谊的温暖。

重点：

能说出小兔为小熊做的事情。

难点：

能用书上的语言“小兔给小熊……小熊感觉……”这句话，
完整地表达小兔为小熊做的事。

活动前准备：

物质准备：大书一本，小书若干本，第2、3、4、5、6、7页
图片各一张。

幼儿经验准备：对故事情节的了解。

活动过程：

一、导入活动

利用提问引出本次教学活动。

师：小朋友们，上星期

老师讲了一个关于小熊和小兔子的故事，名字叫......

幼儿:小熊生病了。

二、阅读大书

1阅读大书，回忆故事内容，唤醒幼儿原有经验。(边提问边
朗读注意教师的指读与示范)



2边讲述边出示图片，运用动作和表情帮助幼儿理解故事内容。

师：小熊生病了，他不能出去玩了，小兔子为小熊做了什么?
小兔首先做了什么?

幼儿:端来热水

师：端来热水。它是怎么端的?我们一起来学一学。小熊感觉
怎么样?

幼儿:太热了

师：小熊感觉太热了，我们也来学一学，太热了是什么样子
的?

师：然后又做了什么?

幼儿：拿来冰

师：小熊感觉怎么样?

幼儿：太冷了。

师：小熊感觉太冷了。

师：最后小熊想出了什么好办法?

幼儿：和他一起睡觉。

师:小兔靠在了小熊身上，他们一起睡觉了。

3师幼共同看图说话，再次理解消化短语“端来一杯水，拿来
一袋冰，靠在小熊身上。”

三、阅读小书。



1、分发小书，带着问题自由阅读，教师做个别指导。“今天
老师把小书也带来了，你们一边看书，一边想一想“这本书
讲了一件什么事情”?下面，老师将书发给你们，你们先自己
读一读，然后你可以讲给你的好伙伴听。

2、教师带领幼儿逐页进行阅读，逐步化解活动难点。

1)师:小熊生病了，不能做什么?小熊为什么不能出去玩?(理
解并掌握事情发展的起因即第1页内容.)

2)教师注重培养幼儿用书中语言，完整的表达小兔为小熊做
的几件事情。教师请几名幼儿进行回答，然后教师用书上的
语言对幼儿的回答进行完整地示范，逐步突破活动难点。

师：小熊生病了，他不能出去玩了，他的好朋友为小熊做了
几件事情?

师：第一件事：小兔给小熊做了什么?

幼儿:端来一杯热水

师：谁给谁端来一杯热水?

幼儿：小兔给小熊端来一杯热水，小熊感觉太热了。(重点让
孩子把话说完整)师生一起阅读(2—3页)。

3)幼儿独立阅读小书，引导幼儿用书中语言完整地表达小兔
为小熊做的第二件事是什么?

师：“兔子给小熊端来一杯水，小熊感觉太热了，兔子给小
熊又做了什么?”(4—5页)

4)“最后兔子想出了什么好办法帮助小熊的?我们一起来读一
读”引导幼儿用书中的语言，完整的表达小兔为小熊做的事
情。(6—7页)



三、再次阅读大书，梳理故事情节，理解故事内容。

四、延伸：

小朋友们，小熊生病了，他的好朋友小兔，为小熊做了那么
多事，他们真是一对好朋友。那么小朋友们如果你的好朋友，
或者爸爸妈妈生病了，你该怎么做?再次体验同伴之间的温暖。

活动反思：

在教学过程中，我帮助幼儿理解故事中各个环节之间内在的
因果关系，在知识方面，我让孩子了解照顾病人的一些措施
以及预防疫病的办法，另外，在图文理解和语言运用方面，
我请幼儿关注画面的细节，借助图面理解文中的名词、动词
和形容词。孩子们的积极性非常的高，这个读本孩子们学得
也很好。


